

高温明起升级 苏南逼近38℃

这波热浪至少要持续到8月4日

昨天,江苏省气象台继续发布高温黄色预警信号,这已经是江苏省气象台在本周发的第二个高温黄色预警了。今明后沿江和苏南地区最高气温还是在35℃以上。明天起,全省气温将再度小幅度上调。苏州明天的气温将升到37℃,无锡的最高气温向38℃进发。 现代快报记者 张希为

高温下,用电创新高

昨天,江苏的气温与前两天相比稍有回落。截至昨天下午3点左右,全省没有出现37℃以上的高温,大部分地市最高气温都保持在35℃左右,南京最高温34.1℃左右,苏州最高温35.7℃左右。前两天,苏州、无锡等地高温可是奔着37℃去的。昨天温度之所以没继续往上飙,是因为“副高大魔王”往东挪了一点,在江苏势力稍稍减弱。

气象专家提醒,与西北地区不同,在同样温度条件下,中东部的高温天气总要显得更加闷热。因为这里在出现高温的同时,空气相对湿度可达60%上下,一些地方甚至可达70%~80%。在这样的湿度条件下,体感温度将会达到40~50℃,甚至更高。

今天的热度和昨天相当,沿江和苏南地区最高35~36℃,其他地区33℃,南京最高35℃。

据中央气象台的预报,预计今天至8月4日,中东部地区将持续高温,黄淮大部、江淮、江汉、江南中东部等地最高气温在35℃以上,部分地区将达到37~39℃。

江苏省气象台在本周一发了高温黄色预警信号,昨天黄色预警又发出来了,今明后三天,苏州、常州、无锡、南通、镇江、泰州、扬州、南京和盐城南部地区最高气温将在35℃以上。明天起,副高实力增强,全省气温将再度小幅度上调。根据江苏省气象台的5日天气预报来看,南京周日气温将升到36℃,苏州明天的气温将升到37℃,无锡明天的最高气温向38℃进发。

所以,这个双休日,大家最好把户外活动安排在早晨或傍晚,中午尽量减少出行,出门备上防暑药品。

南京三日天气

今天 晴到多云,午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨,西南风4级左右,27~35℃
明天 晴到多云,27~35℃
后天 晴到多云,27~36℃

°C

前晚江苏用电负荷差点追上历史最高

备战迎峰度夏,江苏电力将引区外来电1364万千瓦

高温来袭,江苏用电负荷也在不断刷新纪录。昨天上午,现代快报记者从国网江苏电力迎峰度夏新闻通气会上获悉,29日21点20分,江苏电网调度用电负荷攀升至8132万千瓦,与历史调度最高负荷8206万千瓦基本持平。为满足高峰时段电力供需平衡需要,江苏今夏将引电1364万千瓦。

通讯员 张健 现代快报记者 徐红艳



电力检修人员冒着高温在45米的高空作业 国网江苏电力供图

电力抢修人员,在45米高空一呆就是1个多小时

35℃的高温,在烈日下多走几分钟,都是挥汗如雨。而这几天,江苏省电力公司南京检测分公司的检修人员,每天与烈日亲密接触的时间都不少于2个小时。昨天上午,在西善桥500kv东峰线45米高空的抢修现场,一位检修人员在直径不到2厘米的输电线上行走。来到检修点后,他一呆就是1个多小时。

据介绍,500kv东峰线是南京6大输电通道之一,平均每小时供电量在96万千瓦。此次损坏的一处输电线间隔棒,如不及时更换,将直接影响线路正常送电。爬铁塔、荡软梯、走电线……在45米高的输电线上,检测人员轻盈得像鸟儿一样。

90后小伙潘灵敏,先是爬到45米高的铁塔顶部,再利用软梯“荡”到电线上,如走钢丝般来到检修点。回到地面时,潘灵敏早已汗流浃背,脱下屏蔽服,身上就像被水浇过一般。

江苏调度用电最高负荷,几乎与历史最高持平

本周一开始,江苏全省进入“烧烤模式”。江苏电网调度用电负荷,也随着今年第一轮持续高温天气而升高。记者了解到,上周江苏电网调度用电负荷最高为6977万千瓦。本周以来,最高负荷持续攀升。29日21点20分,江苏电网调度用电负荷上升到8132万千瓦,几乎与历史最高负荷持平,一周内猛增1155万千瓦。

“今夏全省实际最大可用电力资源约为8780万千瓦。”据国网江苏电力副总经济师、营销部主任顾国栋介绍,这是考虑部分燃煤机组临检、风电出力受限等因素后的测算结果。预留全网备用后,夏季最大电力缺口在0~60万千瓦之间。不过,夏季用电高峰期间,如遇电厂机组出力不稳、持续高温天气、极端恶劣气候的影响以及其它不确定因素,电力缺口可能还会增大。

恶劣气候的影响以及其它不确定因素,电力缺口可能还会增大。
今夏江苏将引区外来电1364万千瓦

记者了解到,为满足高峰时段电力供需平衡需要,按照预期受电计划,今夏高峰期间江苏省区外最大受电在1364万千瓦左右,其中,约有1000万千瓦来自西南地区的清洁能源资源。“江苏在夏季最高调度用电负荷时,清洁能源比重最大将达到23.3%,即每4度电就有1度是清洁能源。”顾国栋称,截至7月底,江苏省清洁能源容量为976.4万千瓦,占全省调度发电容量11.9%,其中海上风电装机和分布式光伏装机规模位居全国第一。

此外,在去年投资1600万元为居民免费发放40万个节能插座的基础上,今年国网江苏电力还将建成16000户智能用电家庭,积极引导居民用户错峰用电。



小哥送外卖

高温让都市人更“宅”

吃饭点外卖、出门叫车 全天运动量就靠晚上猛补了

南京开启“烧烤模式”,着实让人吃不消。桑拿天,手机党、键盘侠们自有应对之道:想吃饭就点点手机APP订外卖;下班了叫个顺风车,吹着空调回家……躲着高温“宅”了一天,等到太阳公公“下班”,赶紧去运动!去微信运动看看大家的步数,你排第几?

现代快报记者 张瑜/文 顾炜/摄

吃饭 订外卖的多了两成 最赚钱外卖小哥月入近万

白领小王在南京新街口附近某写字楼上班,昨天中午11点20分左右,他就开始和同事商量吃什么午餐。他打开一个手机外卖APP,选了一家店20元的毛豆烧鸡套餐,同事选了另一家店的龙虾盖浇饭,35元。随后,小王通过手机在线支付了餐费。小王说,最近天太热,他和同事很少外出觅食,一起订外卖。

热浪来袭,订外卖的上班族增多,外卖网

站、手机APP、微信外卖订餐平台格外火爆。

卞先生在南京太平南路上开了家徽州风味的餐饮店,每天大概能有三四百份外卖订单。最近天热,卞先生发现订单明显多了。“大概每天多了两成。”卞先生告诉现代快报记者,他们在一款外卖APP上接单,每天上午10点到下午2点送外卖。“店里雇了六个人送外卖,这几天根本忙不过来。”

记者探访了另一家送外卖的餐馆,老板告诉记者,店里找的外卖小哥一般是大学生或者劳务公司的人,每送一份外卖提成从两元到五六元不等。“跑得快、送得多的,一个月能拿到上万块钱,一般也能拿五六千块钱,不过确实是辛苦。”

出行 短途打车的人多了 手机叫车不用晒着等

天再热,上下班总要出门吧!不愿挤公交、地铁,那就打车。高温天让出租车、网络约车的生意好了不少。“有了叫车软件,约好时间、地

点,不用在太阳下干等了。”南京市民小吴说。

网约车正在改变都市人的生活,不仅可以选择出租车、专车、顺风车等一应俱全。南京的孙小姐说,她家离公司2公里多,公交车也就三站,但“走到公交站台还要五六分钟,路上很热,打顺风车有赠券,用了之后不比坐公交贵多少。”孙小姐说,最近她上下班经常打车。

运动 下班后去跑步 朋友圈排名“后来居上”

既然“宅”了一天躲高温,那么晚上下班后,温度降了点,就可以去运动了!太阳下山后的“晚练”,挺适合上班族。

如今,很多人都喜欢在微信运动里看排名。市民朱先生喜欢晨跑,每天上午他打开朋友圈,发现大家都是几百步,自己总是能排前三;可到了晚上八九点钟时,他却发现自己被很多人超越了。朱先生问了朋友才知道,因为现在天太热,很多朋友把运动时间都放在下班后,“宅”了一天了,晚上铆足劲儿“补”回来。